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Плутон

Почему не планета?



В августе 2006 года 
Международный 
астрономический союз (MAC) 
признал Плутон карликовой 
планетой.

Когда?



1) Он должен обращаться по орбите вокруг Солнца.
2) Он должен быть достаточно массивным, чтобы 
принять форму гидростатического равновесия 
(сферическую) под действием своих гравитационных 
сил.
3) Он должен расчистить окрестности своей орбиты 
(то есть он должен быть гравитационной доминантой 
и рядом не должно быть других тел сравнимого 
размера, кроме его собственных спутников или 
находящихся под его гравитационным воздействием)

Почему?



Плутон не удовлетворяет третьему условию, так как его 
масса составляет всего лишь 0,07 от массы всех объектов 
на его орбите. Для сравнения, масса Земли в 1,7 млн раз 
больше всех остальных тел на её орбите. МАС решил 
отнести Плутон одновременно к двум категориям 
объектов — к карликовым планетам и как прототип для 
транснептуновых объектов под общим названием 
«плутино».

Почему?





Плутон состоит в основном из 
горных пород и льда и он 
относительно мал: его масса 
меньше массы Луны в пять раз, а 
объём — в три раза. 

Почему?



Немало людей не приняли решение МАС по 
сентиментальным причинам, так как они всю 
жизнь знали Плутон как планету и 
продолжают так считать вне зависимости от 
решений МАС. Опросы среди американцев 
свидетельствуют о том, что многие из них 
настроены против решения также и потому, 
что Плутон вплоть до лишения статуса был 
единственной планетой, открытой 
американцем

Мнение публики





Американское диалектологическое общество 
признало глагол «to pluto» («оплутонить») новым 
словом 2006 года. Новый глагол означает 
«понижение в звании или ценности кого-либо 
или чего-либо, как это произошло с теперь уже 
бывшей планетой Плутон».

В марте 2009 года сенат штата Иллинойс (откуда 
родом первооткрыватель Плутона) принял 
решение, что Плутон будет считаться в штате 
планетой, а день 13 марта будет в штате днём 
Плутона.

Интересные факты


